
XI. évfolyam_______________________  23. szám. ________________ MarosujVár, 1913 juniüs 5

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁKA:
ggy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Virágzó vidéki városok
A vidéki város: ez a fogalom 

a nagyvárosi emberek tudomásában 
poros utcákat, télviz idején sárten- 
geit, télen-nyáron szerény világítást 
rossz kövezetei, sok helyütt a víz­
vezeték, még több helyen a csator­
názás hiányát jelenti. És jelent rosz- 
szul épitett, a higiénia követeléseinek 
meg nem felelő lakásokat De jelent 
drágaságot is, mert az élelmezéssel 
összefüggően szintén sok a baj és 
mert a tudatlanságnak, a falusi böl­
csességnek a potadó szünetlen emel­
kedése a velejárója.

Aki külföldön járt, nem Kele­
ten, hanem a Nyugaton, mindenki 
tudja, hogy a külföld kis városai, 
községei, falvai tiszták és kedvesek, 
hogy messzire ne menjünk, ott van­
nak Ausztria kisvárosai, kis helyisé­
gei, rend vau mindenikben, tiszta­
ság és az igazi emberi élethez meg­
kívántaié kellemetesség. Hiszen mi­
ből áll az ember élete? A lakás, a 
táplálkozás, a ruházkodás a legfőbb 
szükségletei. Ha rossz a lakásunk, 
ha az élelmiszerek ellenőrzése nincs 
meg kellőképpen, mindez az első­
rendű szükségletekben jelent élet­
gyötrelmeket. A nagyobbrendü szük­
ségletek a kultúra megkiváutatósá- 
gai csak ezután következnek. Vájjon 
nem különös áll apót-e, hogy a hu- 
szudik század emberének a lakásá­
ban ne legyen vízvezeték, hogy vá­
rosok el legyenek csatornázás nél­
kül, amint Magyarországon húsz-har­
minc ezer lakosságú város van akár­
hány ilyenképpen. Nézzük meg csak 
Anglia városait. E városok nagyszerű 
községi politikája a szociális kérdé­
seknek is enyhítette élességét. Glas- 
gowban, de más angol városban is 

a helyzet, hogy uj házat, ha eme- 
‘etei vannak, lift nélkül építeni nem 
®zabad, hogy minden lakásban hideg 
es meleg viz van mindenkoron, hogy 
a lakásokat központi fütőház mele- 
8'ti. És Glasgownak, meg annyi más 
angol városnak ott vannak szociális
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intézkedései, amelyek a népért foly­
tatott politikának fényes tanúságait. 
A városi közlekedő eszközök a kö­
zönségé, a világítás, a vízvezeték 
ugyancsak köztulajdon, ami hasznot 
ezek a vállalatok hajtanak, nem 
részvényes vállalatnak, hanem akoz­
nék válik javára. Ha szerződést köt 
nek a városok, akkor a munkabérre 
és munkaidőre vonatkozóan megálla­
podnak a vállalkozóval. Ott nincs 
többé önkény, a munkások részére 
maga a törvényhatóság biztosit em­
berséges feltételeket. Városi munká­
kat télen végeztetnek, hogy a zord 
időben mentői kevesebb legyen a 
munkanélkül szűkölködő. London a 
maga parkjaiban, a parkok korcso­
lyapályáin is számos embert foglal­
koztat és eképpen is enyhíti a mun- 
kanélkülvalóságot.

A városi vállalkozások megvan­
nak sokfelé, megvannak mindenütt, 
ahol józan községi politikát folytat­
nak. Franciaország a községi taka­
rékpénztárak országa. Ausztriában és 
más eúrópai országokban is szép 
számmal vannak községi takarék­
pénztárak. Minálunk egy-két vidéki 
városban van csupán és régóta ter­
vezik Budapesten. A községi taka­
rékpénztárak jövedelme a közönségé : 
képzeljük el, mekkora haszna volna 
nemzeti kultúrának, az ország egész 
népének, ha nálunk kellő számmal 
lennének községi takarékpénztáraink. 
Az erdélyi fővárosban kis szövet­
kezet alakult néhány évvel ezelőtt, 
a neve Közhasznú Szövetkezet, a 
részlet tulajdonossnak öt százalékot 
fizet a haszonból, ami azonfelül ma­
rad, közcélokra jut. A nyeresége 
tizenegyezer korona volt a második 
esztendőben és ebből ötezer korona 
jutott a művelődésnek és az ember­
szeretetnek. Olyan nagy összeg ez, 
hogy kevés nagy pénzintézetünk ha­
sit ki közcélokra ennyit a maga nye­
reségéből. Ha Fáy András álma 
megvalósul, akkor a Pesti hazai első 
takarékpénztár szintén közcélokra 
fordította volna a maga nyereségét. 
Mennyi pénz jutott volna sokféle ne­
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mes célnak annyi évtized során. Az 
aeheni Verein zur Beförd erund der 
Arbeit samkeit félszázados fennállása 
alatt hét millió márkánál többét for­
dított kulturális és humánitárius cé­
lokra. A boroszlói városi bank Städ­
tische Bank nyerességéből évenként 
kétezer márkánál több jut, számos 
év óta immár, Berslau város közön­
ségének . . .

A községi takarékpénztárak, a 
városok egyéb vállalkozásai, a víz­
vezeték, a világítás, a közlekedés 
kommunizálása, a betterment-adó, a 
gyógyszertárak községi üzembevétele, 
a magánzálogházak megszüntetése és 
átalakítása községi zálogházakká, a 
városok ingatlanainak kellő felhasz­
nálása mind fokozása a városok jö­
vedelmének és csökkenése, megvál­
tozása a mostani rettentő községi 
adótehernek. A lakáskérdés megol­
dása, a lakások berendezése a higi­
énia követelése szerint, lakásfelü- 
gyelök szervezése mind elsőrangú 
részletei a községi politikának, a 
melyhez odatartozik a munkáskérdés, 
a tisztességes munkaföltételek meg­
teremtése, a községi munkaközvetí­
tés és támogatás a munkanélkülvaló- 
ság eseteiben. És odatartozik a köz­
ségi politikához a munkásházak, a 
népfürdők, a parkok megteremtése 
népkönyvtárak fölállítása, odatartoz­
nak az elemi oktatás a továbbképzés 
kérdései. A kenyér érdések és a kul- 
turkérdések, mind, mind beletartoznak 
a községek kormányzásának széles 
keretébe. Ha Európa világosságából, 
ha az európai kultúrából mentői több 
sugár fog behatolni a mi mostani 
községi politiká ikba, akkor el fog 
következni az uj korszak. Magyar­
ország városai részére a felvirágzás 
korszaka is elkövetkezik az a kívá­
natos valóság, hogy mentői több em­
ber él majd a mi országunkban is 
igazi ember életet.

Kreutszer Lipót.

Marosvásárhely

Fi>tér 47. sz.

ALKALMI BUTORVÉTELT AJÁNL 
SZEKEY és RETHI BÚTORGYÁRA 
KOMPLETT HÁLÓSZOBA BERENDEZÉSEK TOILETTAL MÁR 400 KORONÁÉRT- 
HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ÁRFELEMELÉS NÉLKÜL RÉSZLETFIZETÉSRE IS 
Óriási választék amerikai iroda-berendezésekben, vas- és érzbutorok, 
:: szőnyegek függönyök és teljes menyasszonyi kelengyékben

Brassó
Kapu-u, 60 sz.
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Hogyan védekezzünk a diph­
theria ellen?

A városunkban szórványosan fellépő 
diphtheria esetek ellen a hatóság bár 
mindazon intézkedéseket megtette, melyek 
lehetővé teszik az újabb megbetegedések 
elfojtását, mindazonáltal teljeB sikerű 
védekezés csak úgy remélhető, ha a vá­
ros közönsége is belátja, a járvány kifej­
lődés meggátlásának nagy fontosságát s 
teljes igyekezettel azon van, hogy meg­
ismerve a védekezés módjait, a legszigo­
rúbban meg is tartsa azt,

A diphtheria, (torokgyík) a gyermek­
kor egyik legveszedelmesebb fertőző be­
tegsége, melyet egy parányi, csak mik- 
roskop alatt látható bacillus a Söffler 
által felfedezett diphtheria bacillus okoz.

A betegség leggyakrabban közvetlen 
érintkezés utján terjed, azonban a bacillu- 
sokkal érintkezésbe jutott játékszerek, 
ágynemüek, evőeszközök, ivó poharak is 
jelentős terjesztői.

Rendesen a betegség úgy kezdődik, 
hogy a gyermek főfájásról, bágyadtságrói 
panaszkodik, alvása nyugtalan, borzongása, 
láza van s a nyelés fájdalmas. Ez az 
állapot 2—3 napig tart, mire a jellegzetes 
álhártyás csapadék, a mandulákon, nyelv 
csapon, garat iveken megjelenik s kifej­
lődik a roncsoló toroklobnak nevezett be­
tegség képe, mely a betegség súlyossága, 
a beteg erőbeli állapota szerint több, ke­
vesebb ideig eltart s vagy gyógyulássá? 
vagy sajnos igen sok esetben halállal 
végződik.

Fontos, hogy a betegséget mielőbb 
felismerjük! Mert bár a diphtheria ellenes 
serum oltással gyönyörű gyógyeredmé- 
nyékét lehet elérni, mégis sokban függ a 
siker attól, hogy mikor oltották, a betegség 
hányadik napján oltották be a beteget ?

Minél korábban történik az oltás, 
annál jobbak a gyógyulás esélyei. De a 
gyógykezelésnél még nagyobb fontosságú 
az előzetes védekezés a prophylaxis.

Nem csak a beteg gyermeket kell 
beoltani, hanem be kell oltani a gyermekek­
kel érintkezett egészséges gyermekeket is, 
mert C3ak igy lehet elejét venni, hogy 
ezek is meg ne betegedjenek.

Ha meg valaki észre veszi, hogy 
gyermeke beteg kezd lenni s különösen 
torokfájásról panaszkodik, azonnal külö­
nítse gyermekét el s rögtön forduljon 
orvoshoz, mert ha valahol diphtheria van, 
minden torokfájás gyanúsnak tekintendő 
és csak az orvos tudja megmondai, vájjon 
komoly-e a megbetegedés, vagy sem.

Fontos az is, hogy ha valahol ilyen 
megbetegedés van, azt azonnal jelentsék 
a rendőrségen, hogy az eset színhelyére 
kimenő hatósági orvos, meg tudja mondani 
mit kell a megbetegedés elterjedésének 
meggátlására csinálni s hogy a szegény, 
orvost és gyógyszert megfizetni nem tudó 
emberek betegeinek ingyen orvos és ingyen 
gyógyszer álljon rendelkezésére.

Ha pedig valahol felgyógyult a beteg, 
úgy a lakás feltétlenül fertőtlenítendő!

A falakat újból kell meszelni, a bú­
torokat erős lúggal kell lesurolni, padló 
nélküli szobák földje friss földdel cseré­
lendő ki, a padlók szublimát oldattal 
mosandók fel, a beteg által használt vagy 
vagy érintkezésben volt tárgyak pedig 
természetüknek megfelelőig, kifőzés, 
lugozás, vagy gőz által fertőtienitendők, 
mert csak égy remélhető, hogy sikerrel 

védekezhetünk ez ellen a rettentő betegség 
ellen, mely évente 8—10.000 gyermek, 
korai, szomorú halálát okozza Magyar­
országon.

Színház,
Folyó hó 29-én kezdte meg vendég­

játékát Szabados László magyar drámai 
staggione társulata.

A társulat működéséről, vezető erőiről 
s Szabados kulturvállalkozásáról — mindazon 
városok lapjai, melyekben a társulat játszott 
— meleg elismeréssel és dicsérettel Írtak.

Az előadásokat végighallgatva mi is 
őszinte elismeréssel kell, hogy a társulat 
eddigi működéséről megemlékezoünk. Sza­
bados kulturtörekvése melegebb, nagyobb, 
intenzivebb érdeklődést érdemelne, mint 
amilyenben a küzönség eddig részesítette.

Hisszük, hogy ez is igy lesz 1
A társulat Liptai Imre és Gábor Andor 

három felvonásos színmüvét „A sarkantyu“-t 
adta bemutatóul. Rácz György szerepét 
Fehér Imre vitte. Fehér a társulat legérté­
kesebb tagjai közé tartozik. Pompás, előkelő, 
rokonszenves játékátval a legnagyobb elis­
merést aratta. Elza a felesége Asztalos Mici 
volt, aki finoman, ízlésesen, creálta szerepét. 
Jó drámai erőnek bizonyult. A többi sze­
replőket sem érheti gáncs. Homokay Ella 
a tanti szerepében meglepő ügyességgel 
játszott. Szabados László pedig finom rutin­
nal s bámulatos hűséggel alakította Vértes 
főellenőrt.

Pénteken: egy kacagtató angol 
bohózat „A gólya“ ment, üres ház előtt, 
gördülékeny előadásban. A darab lényegében 
nem értékes, azonban bonyodalmai változa­
tossá és mulatságossá tették. A szereplők 
pedig egytől-egyig jól játszották, eltekintve 
gyors beszédmodoroktól. László Gizi igen 
jó volt, kinek minden mozdulata, minden 
szava tökéletes és lendületes, kár, hogy 
nem viselt pongyolát, mi igen elősegítette 
volna a nagyobb érvényesülést.

Szombaton: Biró Lajos drámája a 
„Tavaszi ünnep“ ment. Eltekintve az első 
elvonástól, mely kissé vontatott, gördületlen 

volt, dicséretes eredménnyel játszották, 
amelyből az oroszlánrész Zólyomi — Fehér 
Imrét illeti. Figyelemre méltók voltak Dob- 
rossy Tica, László Gizi és Asztalos Micí, a 
férfiak közül pedig Sándor Ferenc.

Vasárnap: már nagyobb közönség 
előtt adták Blumenthol és Kadelburg egyik 
egyik mulattató bohózatát „Az aranykakas“-t 
igen jó előadásban. Az est hőse Szabados 
László volt, ki Dachselmayer lámpagyárost 
alakította sok humorral és természetességgel. 
A közönség a felvonások végén, sőt nyílt 
színen is megtapsolta. Hálás szerepét mes- 
terileg kreálta s állandó derűs hangulatban 
tartotta a hálás közönséget. Kiváló alakítást 
nyújtott Szőke László, mint dr. Gyárfás.

A diszlethiány sajnosán kirívó volt. 
Az egész darab egy régi, agyonnyőtt, kopott 
cafatos díszlettel ment. Kár volt, mükevelőink 

díszletét kellett volna használni, mert a leg­
alább is tűrhető díszlet emeli a darab 
nívóját is.

Hétfőn: „A miniszterelnök“ citnü 
komédiát mutatták be. Üres ház volt, de 
nem is érdemelt ez a darab nagyobb kö­
zönséget. A jelenlevők méltán boszankodtak 
azon, hogyan lehetett „beadni“ nekik egy 
ilyen sületlenséget. A színészek egyébként 
legjobb törekvéssel igyekeztek lelket adni a 
különben lélek nélküli darabnak. Különösen 
Dr. Vas Jenő orvost alakította Szőke László 
nagy intelligentiával, karakterisztikusan. 
László Gizi, Virágh László és Fekete Jenő 
derekasan megoldották feladatukat.

Kedden: Mocsáry Béla bájos vig- 
játéka „A koalíció*  ment pompás előadás­
ban. A gárda egyenkint és összesen dicsé­
retre szolgált.

Kispál Gyuri.
Kispálnénak levele jött Boszniából, 
Gyanús levél, német levél : — a fiától. 
A jegyző úr ötször-hatszor megforgatta, 
Hol letette, hol felvette, 
Mig valahogy kiolvasta.

Aznap éjjel a Kispálné jajszavára
Csakhogy a föld meg nem indult szánalmába’.
— Kispál Gyuri, ha ezt látná a sírjából, 
Külön halna meg a szive
Szegény anyja fájdalmától.

S aznap éjjel valaki a templom-sorba’
Nagy önvádtól majd a lelkét kizokogta.
Köny se’ maradt, fény is alig a szemében.
— KiBpál Gyuri, ha ezt látná,
Feltámadna örömében I

Szabolcska Mihály.

Rémes vasúti elgázolás.
Vértocsák a sínek közt. A megcsonkí­
tott áldozat. — Látogatás a kórházban.

Marosujvár, 1913. junius 1.

Végzetessé válható vasúti bal­
eset játszódott le folyó hó 29-én a 
részvénytársaság épülete előtt. A tár­
saság egyik munkása Moldován Vas zi 
saját vigyázatlansága folytán a mozgó 
vonat kerekei alá került.

A midőn a baleset hallatára ki­
siettünk a helyszínre Moldován Vaszi 
összeroncsolt testtel ott feküdt a sí­
neken. Iszonyú látvány tárult elénk. 
Az áldozat arca a kiállott izgalmak 
és sérülések következtében a telis- 
merhetetlenségig eltorzult. Vérbebo- 
rult szemeit révetegen hordozta kö­
rül, a melyekből vésztjoslóan sugár­
zott ki a halálfélelem érzülete.

Az aggasztó állapotot látva ott 
a helyszínen akartuk a szerencséden 
embert kihallgatni, de az arcról, kéz­

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
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fejről és a megcsonkított lábszárak- ? 
IjóI akkor már oly sürtln szivárgott 
a vér, hogy az a pár pillanat, — 
mely a kórházba való szállítást kés­
leltetné — életveszélylyel járt volna. 
Elkeltett tehát állanunk ettől a szán­
dékunktól remélvén, hogy hátha a 
véletlen megmenti Moldován Vaszit 
a haláltól.

Életben is maradt. S igy alkal­
munk volt a szomorú esetet nem­
csak a hivatalos vizsgálat adataiból, 
hanem magától a megbénult ember­
től szerzett informatiok utján is meg 
ismerni, a melyről az alábbi részle­
tes tudósítással számolunk be:

A szerencsétlenség óráiban.

Moldován Vaszi egy évvel ez­
előtt lépett be a részvénytársaság 
szolgálatába. S mint egyszerű mun­
kás becsületes, józanéletü ember hí­
rében állott, a ki szorgalmas munká­
jával egy kis vagyonkára is szert 
tett Megbízható józan élete miatt az 
intézet itteni vezetősége a sórako­
dáson kívül egyébb munkálatoknál is ; 
felhasználta Moldovánt. így a végze- J 
tes napon, folyó hó 29-én is a le­
mérlegelt kocsikat blombálta, ólmozta 
le. Munkája közben kalapját egyik 
ólmozatlan kocsiba tette. Ez okozta 
a vesztét, mert a mint később ka­
lapját kereste nem vette idejekorán 
észre, hogy a részvény elé újabb le­
mérlegelt kocsikat tolt be a mozdo- 
nyos s a kocsik közé került. A sze­
rencsétlen ember a földre bukott. 
Lábait és egyik karját összeroncsolta 
a mozgó vonat; az arcáról lelogó 
húscafatok pedig a felismerhetetlen- 
ségig eltorzították s a vérfürdőben 
fetrengö ember vallomást tett, hogy 
nem a mások, hanem saját vigyá­
zatlansága következtében lett a vas­
úti baleset áldozata. Iszonyú kinok 
között szállították be a kórházba, a 
hol Dr. Jancsó Ödön bányaföorvos 
sikeres műtétet végzett rajta. Ampu­
tálnia kellett a vigyázatlan munkás 
mindkét lábát, továbbá balkarjának 
két ujját is.

Látogatás a kórházban.
Úgy a közönség, mint saját ma­

gunk megnyugtatása képen fölkeres­
ek Moldován Vaszit a kórházban, a 

hova Bogya Anna segédápolónő ve­
zetett be bennünket Moldován a har­
madik kórteremben a 18-ös számú 
ágyban feküdt. A szomorú eset felől 
kérdést intéztünk hozzája, a ki azt 
a fentiekkel teljesen meggyőzően is­
mertette előttünk. Arca a súlyos hor­
zsolások következtében még mindig 
eltorzult állapotban volt. A bénaság 
szánalmat keltő lelkiállapotával adta 
elő az elgázolás pillanatait. Majd 
meg-meg állott s szaggatottan pa­
naszkodott a végzet kegyetlenségéről.

— Meghasad a szivem az örö­
kös bénaság láttára — szólótt s mu­
togatni kezdte megcsonkított lábszá­
rait.

Tehetetlenségében úgy nézett ki, 
mint egy utszéii koldus, a kinek síró 
jajveszélykedő szavai egy nemes er­
kölcsi érzés szárnyain át behatolnak 
lélek mélységébe. S fájdalmas, nehéz 
könnyeket fakasztanak.

Távozásunk alkalmával a ma­
gasba emelte szemeit talán imát, 
avagy kitudja haragvó izenetet kül­
dött tel a mindnyájunk felett szaba­
don rendelkező hatalmas Istenhez.

S. D. 

HÍREK.
— Törvényjavaslat a ^«vesze­

delmes munkakerülőidről. Kerületünk 
közszeretetben álló képviselője dr. 
Balogh Jenő igazságügyminiszter 
egy nagyfontosságu törvényjavaslatot 
nyújtott be a képviselőházban, ame- | 
Jyet a következő indokolással ter­
jesztett elő és fogadtak el egyhan­
gúlag.

A társadalom igen számos ve­
szedelmes elemével szemben a tel­
jesen hatástalan rövid tartalmü bün­
tetés helyett határozatlan időtartamra 
szóló biztossági rendszabályokat kell 
alkalmazni. A mi jogunknak erre vo­
natkozó szabályai ki nem elégitöek; 

I mivel nálunk a munkanélküli csavar­
gókat első ízben csak nyolc napra 
csukják be és ez idő alatt nem sza­
bad őt munkával foglalkoztatni. Ma­
gyarország Kldarádója lett minden 
csavargónak. Budapesten ötszáznál 
több veszedelmes csavargó van, aki

minduntalan foglalkoztatja a bírósá­
gokat.

Van, a kit már háromszázBZor 
ítéltek el csavargás miatt; megtör­
tént, hogy egy ilyen emberrel szem­
ben még a 290-ik elitélés alkalmá­
val is csak három napi elzárást szab­
tak ki. Jelenti, hogy e törvényalko­
tással egyidejűén a belügyi kormány 
is hozzálát a szegényügy rendezésé­
hez; e két akcióval sikerülni fog 
igen sok embert megmenteni a tár- 
sadalymnak. Munkában van a bün- 
teté-törvénykönyv revíziója is, a 
melynek keretében újra fogják sza­
bályozni a visszaesők ügyeit. A kor­
mány egyes vidéki fogházakat dolog­
házakká fog átalakítani a hivatásos 
munkakerülők számára, a kiket leg­
alább is öt évre ártalmatlanokká tesz 
nek a társadalomra nézve.

— Személyi h[irel^- Böch Hugó 
főbányatanácsos, kiváló geológus ked­
den egy kisebb társasággal, bányalá­
togatás céljából, automobilon átrán- 
dult Marosujvárra.

— Nováld pojgármester nyuga­
lomban. Novák Ferenc kir. tanácsosr 
Gyulafehérvár polgármestere legkö­
zelebb nyugalomba vonul. A gyula­
fehérváriak a polgármesteri állásra 
Lázár Emil kir. törvényszéki bírót 
óhajtják megnyerni.

— Sj pénzügyigazgaió. A király 
a pénzügyminiszter előterjesztésére 
Hegedűs Ferenc nagyenyedi pénzügy­
igazgató helyettest pénzügyigazgató­
vá kinevezte s egyúttal a nagyenye­
di pénzügyigazgatóság vezetésével; 
megbízta.

— Apponyi Albert gróf Gyulafe­
hérváron, Az erdélyi egyházmegyei 
papnevelőintézetnek és az erdélyi r. 
kath. státus gyulafehérvári főgimná­
ziumának ifjúsága a kereszténység, 
felszabadulásának emlékére és tizen­
hat évszázadon át az emberiség bol- 
dogitását célzó munkásságnak mélta­
tására a királyi koronázás évforduló 
napján junius 8-án hálaünnepet ren­
dez, amelyen az ünnepi beszédet 
Apponyi Albert gróf fogja tartani. 
Ezen impozáns ünnepségre, amelyet 
nem csak az ünnepség magasztos 
eszméje, hanem a szónoklás kiváló­
sága is emel rendkivüli eseménnyé 
— felhívjuk városunk közönségének 
figyelmét.

gua Székelykocsárd—Marosujvar. vissza
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— Kiliinieíés ö Császári és 
Apostoli Királyunk Kósa Ignácz hely­
beli csendőőrsvezető őrmestert hű 
szolgálatának elismeréséül a koronás 
ezüst érdmkereszttel tüntette ki. Az 
érdemkereszt feltüzése Kolozsvárt a 
csendőrkerületi parancsnokság épü­
letében az összes tisztek, altisztek és 
legénység előtt nagy katonai ünnep­
séggel ment végbe.

— (3 polgári olvasókör mulat­
sága. A marosujvári „Polgári Olvasó­
kör“ — amint már jeleztük — folyó 
hó 14-én megtartja nyári mulatságát. 
Az előjelekből ítélve igen sikerült­
nek Ígérkezik s a Liget helyiség va­
lószínűleg megtelik mulatni vágyó 
közönséggel, annál is inkább, mivel 
ez lesz a nyári saison első mulat­
sága, melyhez mi is sikert kívánunk. 
A meghívók már a hét folyamán szét 
lesznek küldve.

— Térzenék. Bányazenekarunk 
által a Báncai sétatéren tartandó 
térzenék csütörtökön veszik kezde­
tüket.

— Football mérkőzés. A maros­
ujvári Football Club vasárnap délu­
tán 5 órai kezdettel tartotta első 
szövetségi bemutató mérkőzését a 
kolozsvári Kereskedelmi Alkalmazót, 
tak sport egyletével. Fiatal egyesü­
letünk már a második alkalommal 
méri össze ere’ét és mutatja be tu­
dását. A mérkőzést szép közönség 
nézte végig nagy érdeklődéssel, a 
melynek eredménye 5:0 a kolozsvá­
riak javára. A mi K. A. S. E. játé­
kát illeti kifogástalan, ügyes volt, 
viszont a M. F. C. is szépen viselte 
magát, a merész támadások ellen 
egy ideig ügyesen védekezett, igen 
sok mozgékony és fürge tagja van a 
clubnak, kiknek azonban még egy 
kis gyákorlatra van szükségük, már 
eddig is igen sokat fejlődött játék 
tudásuk. Folyó hó 15-én vasárnap 
újabb mérkőzés lesz a kolozsvári 
Munkás Testedző Egyesület football 
I. csapatával. Az őrs ágszerte oly 
nagy népszerűségnek örvendő foot- 
bal sport felkarolását városunk kö­
zönsége is tegye magáévá, mert ezzel 

a club ambitióját is felkelti. A leg­
közelebbi mérkőzésre jó előre is 
felhívják a közönség érdeklődését.

— Feltörték a templom perselyét. 
Oláhpéterlakán ismeretlen tettes az 
ottani gör. kath. templom ablakainak 
lefeszitése után behatolt a templom­
ba és a perselyeket feltörte, annak 
tartalmát mintegy 15—20 koronányi 
rézpénzt ellopta. A csendörség a 
nyomozást bevezette de eredmény­
telenül, a többek között gyanúba 
fogta Hosszú György rovott múltú 
napszámost is, ki bár mindent tagad, 
de több terhelő körülmény vall elle­
ne s ezért feljelentették a kir járás­
bíróságnak.

— Geológiai felvételek a vár­
megye területén. A in. kir. földtani 
intézet megbízásából Pálffy Mór dr. 
m. kir. főgeologus, Papp Károly dr. 
osztály geológus, Rozbozsnyik Gál 
I. oszt, geológus, Mauritz Béla egye­
temi m. tanár és Lőw Márton dr. 
műegyetemi tanár vármegyénk terü­
letén földtani felvételeket fognak vé­
gezni. A hatóságok előzetesen érte­
sítést kapnak a felvételek végzésé­
ről és viszont nevezettek arcképes 
igazolványokkal láttatnak el, hogy a 
hatóságok tudatával és támogatásá­
val végezzék földtani felvételeiket.

— Apolló mozgó. Az Apolló moz- 
gószinház a fürdő előtti téren felál­
lította sátrát, hol vasárnap megkezdi 
előadásait. Az általánosan kedvelt 
mozi előadásokra felhívjuk a közön­
ség figyelmét.

— Anyakönyvi adatok. Születtek: 
Szilágyi Linának Ilona, Kira Nicodemusz- 
nak György, Barabás Józsefnek Mária, 
Pethó Sándornak László, Aniga Ágoston­
nak Nicodemusz, Vadas Gyulának Gyula, 
Vlád Leontinnak Paula, Bán Jánosnak 
Róza, Bende Lászlónak Eleonóra, Hapur- 
tyán Jánosnak Paufil, Varga Józsefnek 
Viktorie, Aschenbrenner Mátyásnak Ilona, 
Vurv Jánosnak György, Morár Lászlónak 
László, Guthjáhr Jánosnak László, Dobra 
Dénesnek Mária, Dombi Sándornak Sán­
dor, Lőrincz Istvánnak Mária, Kostyáh 
Imrének Imre, Moldován Józsefnek József 
nevű gyermeke.

Meghal a k: Popa Sofron 56 
éves, Roth Berta 3 hónapos, LeluűzJánóí 
8 hónapos, Mihály György 72 éves, Roska 

Mária 16 evés, Preszekán Szilvia 5 hóna- 
pos, Táló Jánosné 29 éves, Morár Tiha­
mér 14 éves, Varga Viktória 5 napos, 
Bogdán Mária 6 hónapos.

Házasságot kötöttek: Vlád Nicodin 
és Roska Petronella, Demeter Károly és 
Veress Zsuzsánna.

— Földgáz kút Mezözáhon. A 
földgáz kutatással kapcsolatosan Me. 
zözáh környékén is kísérleteket és 
mély fúrásokat végeztek; a kutatá­
sok eredményre is vezettek, ameny- 
nyiben 103 méter mélységben egy 
gázkutat sikerült megnyitni, amely 
24 óránként 108.000 köbméter föld­
gázát szolgáltat.

pillanat alatt. A kávéházban 
dicsekedett egy kereskedő:

— Képzeljék uraim, ma egy pillanat 
alatt húsz koronát kerestem !

— Hogy, hogy ? — kérdezték szerte 
kíváncsian.

— Hát kérem, bejött hozzám egy 
vevő és egy télikabátot akart venni. Meg­
kérdezte, hogy mennyibe kerül? Már-raár 
azt akartam mondani, hogy 50 korona — 
de az utolsó pillanatban azt mondtam: 
hetven!

♦

Nyugalom. Egy tordai asszonyka a 
következő kérdéssel fordult a házi or­
voshoz :

— Hogy van a férjem, doktor ur ?
— Nem egészen jól, nyugalomra van 

szüksége, írtam egy pohár altatót.
— És mikor kell neki bevenni:
— Nem neki, hanem nagysádnak.

— Nedves láb az esős időszak kelle­
metlen velejárója, nehéz még felnőttnek 
is védekezni ellene, a gyermekek pedig 
előszeretettel keresik az utczán a pocsolyát 
tavat, hogy azon átgázoljanak, és igy 
gyakran átázott czipővel, harisnyával jön­
nek haza. Ha hideg napokon óraszámra 
nedves lábbelivel járkálunk, a légchövek 
hurutját egy-ketőrre megszerezzük, innen 
pedig csak egy lépés a komoly tüdőbeteg­
ség felé. Minden gondos anya, hogy a fe­
nyegető veszélyt elhárítsa, Sirolin,, Roche“- 
tart a háznál. A legkisebb köhögésnél né­
hány kávéskanálnyi Sirolin,, Roche“ azon­
nal biztos hatású. A szer minden gyógy- 
tárban kapható az elővigyázat százszoro­
sán megéri azt a sok gondot, aggodalmat 

j és a gyermeket megóvjuk a bajtól.

ll’s
a■ Sirolin "Roche" biztos 

g hatástnyujtkatarrhusoknál
ISÜ hörghurutnál, asthmanáljnflueftzaütán: 
*== SÍrolin"Roche" kezdődő tüdőbetegségét 
s CSirájabaitelfojt Kellemes ize és az étvá- 

gyravaló kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin “Roche'-al való hosszabb kurakatl.lő hosszabb kurakatl. I

• u
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9 sí szervek s
IllCíjilÜleseit legbiztosabbana == 

- Síron n “Rochetzar kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és SS 
bevált szer minden háztartásban. === 

Szíveskedjék a gyŐgy tárakban === 
határozottan Sirolill 'Roche -1 kérni S 
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— Figyelmeztetés Ha ruhá-
• kát mindég szépen vasalva akarjuk tar- < 
tani használjunk DIADAL ruhatártól melyen
1 ruha mindég a legszebben ál. Kapható i
70 lil. és 1 korona árban Füssy József ’ 
könyvkereskedésében.______ _________ |

és azokra kielégítési jogot nyertek volna,
ezen árveres az lööl. évi LX. te. 120 9 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Marosujvár 1913 évi május 18 n.
Dergán yánot 

kir. bír.. végrehajtó

Mindenféle könyv­
nyomdái munkát mér­
sékelt árért fölvállal 
füssy József könyv­
kereskedése.

Füssy József 
kiadó.

Tartóssága — ruganyossága — elegánciája 
utólérhetetlena.

...............................................   j 
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224—1913 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulirott bírósági végrehajtó az 1881

LX. t.-cz. — 120. §-a értelmében — 
ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehér­
vári kir. töévényszéknek 1912. 4447 v. sz. 
végzése folytán Dr. Müller Jenó nagye- 
nyedi ügyvéd által képviselt a nagyenyedi 
kisegítő takarékpénztár részvénytársaság 
javára mikószilvási lakósok ellen 600 K. 
s jár. erejéig 1912 évi augusztus hó 8-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le és felülfoglalt és 800 koronára becsült 

F következő ingóságok u. ±. kéftó dáfáb 6 
,* éves fehér ökör nyilvánoi árverésen el- 
•, adatnak.

> Mely árverésnek a maiosujvári kir. 
| járásbíróság 1'912-ik évi V. 278/3 számú 

. végzése folytán 600 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1912 évi március hó 15 napjától 
járó 6o/o kamatai Va*/0 VáltÖdíj és eddig 
összesen 73 kor. 7 fill.ben • biróilag már 
megállapított költségek erejéig Mikószil- 
vá8 községben Drágomir Nisztor lakásán

■ leendő megtartására 1913 évi junius M 
10 ib napjának délelőtti 9 órája határ- 
időül kitüzéfik éí ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak

i meg, hogy az érintett ingóságok az 1881.
évi LX. t, c 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó- ; 
> ságokat mások is le- és felülfoglaltatták I
■ .......... ... I ' ...............—

Szám 225—1913. vhtói.

ÁRVERÉSI HIRDETVÉN/.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. 
törvényszéknek 1912 évi 2259 V. számú 
végzése következtében dr. Müller Jenő 
nagyenyedi ügyvéd által képviselt nagy­
enyedi kisegítő takarékpénztár részvény­
társaság javára, mikószilvási lakósok elZen 
900 korona s jár. erejéig 1912 évi április 
hó 22-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le és felü/foglalt és 2000 
koronára beesőit következő ingóságok, u. 
m. hat darab ökör nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
járásbíróság 1912-ik évi V. 141/6 számú 
végzése folytán 652 kor. 90 f. tőkekövetelés 
hátralék ennek 1911 évi december hó 22 
tői járó 6% kamatai Vi’/o váJtódij és eddig 
összesen 73 kor. 90 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig is Mikószil- 
vás községben a község hálánál leendő 
megtartására 1913. évi junius hó 10 napjá­
nak délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a — venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t. e. 107 és 108. §-a ér­
telmében. készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítés, jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

M.ujvár 1913 május hó 18-án.
Dergán János 

kir. jbir. vhajtó.

Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

■- -'.A j £• . • ’■-1 W -H'' f ^**’í ' .■■■•} ;■ .£,:«*• , - • i- \ • »’ .-v

kölniviz-pouder és kölniviz’Szappan.

fa’

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

elfogadni
Kölniviz-száppáht; kölnivizet és pöudert; -ha nincsen fajta az ereded és egyedül va­
lódi de sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gege- 
nüber dem Rudolfsplatz. Alikor sem kell elfogadni hely­
telen es utánzóit kölnivizet, köiniviz -poudert és kölnivíz-szap­
pant, ha az itt jelzett érédéfi' készítmény nem volna kapható az On lakhelyén, 

mer: a világhírű cég magyarországi képviselete
HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, Vili. kér. Szigetváfi ú. 16 sz. 

egyszerű levelezőlapra-.. azonnal válaszol, és közli hol szerezhető be az 
eredeti minőség.

8

v
kártyák,I ^4 ^4 /nJXA legelegánsabb kivitelben s legolcsóbb^, árb^n4 W 9 készíttetnek f~

& & & & $ Füssy J. könyvnyomdájában a A > % 1 
'IW*
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meglepő; 
AJÁNDÉK­

TÁRGYAK.

•<e’ö léte Sete q’ö steiete

PAPIR-JDlSZMÖÁRJh GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

i

£m«rs Gimnáziumi éá polgárt. Elemi iskolai tanköny ~
j*  l!r<iTjvek* ^Zép gyermekjátékok. ajándéktárgyak,

, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK. TOLLAK, TINTATARTÖK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
’FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
tninden *e  szakba vágó csikkek. Regények folyóiratok, divatlapok és napilapok 
Mindig kaphatók és előfizethetek minden uÖbfizetés nélkQk Szakácskönyvek, dalos- 
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, begodlMskolák, Operák, Operettek, Co- 
Jepték -é»-Oalujdonságok vág? bármáty más tsttemBuek. regények, elbeszélések, 
jRfsznrűoek leggyorsabban engedményes áron megrendelőtök- Képes Cevelezö- 
1 Cap újdonságok s legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

I

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
A KÖ N Y V E K.^?

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK. O- ú> » dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező-lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

& és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban. . * 

Gyernrekjátékok/ Társasjátékok —rFF 
ínagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák 

KÖNYVNYOMDÁMBA»
NÉVJEGYEKET készítek b legcsmonhb éj izlégeg kivitelben. ,

. - • /
Meghívókat, eljegyzést kártyákat, névje-

i ■ .
gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ttgy
4, védi-, községi-,4 lelkész!-, gazdasági nyomtat­

arányokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések.portómentesen eszközöltetnek.
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Mindennemű italai» ügyvédi-, jyziH nyoartyhA> 
cyok prtány— árban kaptató! f 8 O ¥ X. Kbrv-

forduljanak azon 

városi tanácsok és elöl­
járóságok meiyek 

kifogástalan minőségi!

jutányosán óhajtanak beszerelj 
,és kérjenek árajánlatot s 

diszárjegyzéket.

MATIS E
Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár 

Ajánl, Vas és fagerendelyii ekéket 
szőlő permetezőt rafiát rézgáiiczot, 

kertészeti és gazdasági szerszámokat.

Mautijner-féle Vetemény és
gazdasági magvak.

SODRONY KERÍTÉST,
tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek, Browning pisztolyok, revolverek nagyválasztékba. |

NÉMETHYJÓZSEF gépüzemü butorgyára és raktára 
Telefonnám 11. TORRA Telefonszám 11.
Részit és raktáron tart kész SS'T'ORT, mindennemű modern stílben, lakkos, mail, 
fényezett níldYT teljes szaion-, ebédlő-, háló- uriszoba
kivitelben-*-*^““«/ A 01110.1 iroda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
draperiék, ágy és asztal- teríték, dívány átvetők fücfg-önykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gyermek-kocsik majolika-, dohányzó és diszaszialkák s egyéb lugus SÁTOROK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Jíinia- és Hajlított székek, és egyes bútordarabok gyári áron 
székekhez való ülések minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet sziveser Lüld. jvarácscnyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendeg szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

„Király Ernő mulat“ ez a címe a legú­
jabb rendkívül sikerült humoros dupla gramo­
fon hnnglemeznek, azonkívül „Sokszor úgy sze­
retnék sírni“, „Futóbolond“, Temetés volt a falu­
ban“ stb, Darabja 2.50 fill. E hanglemezek eredeti 
feltételben kizárólag egyedüli csakis

Wágner
Hangszer-Király“-nál kaphatók. — Budapest, Jó- 

asef-körut 16. 12. Alig használt nagy dupla hangle­
mezek óriási választékban darabja csak 60 fillér. 
Legolcsóbban javít I — Lemezcsere ingyen I Kér­
jen nagy fényképes árjegyzéket.

Óvás! Figyelem a Wágner névre és a 15 ház számra.
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A könyvpiac szenzációjai
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el 

A Háztartás Könyvtára 
Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EMILNÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött ős kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesíélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet íra csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a számok közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél B fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz elöleges be­

küldése ellenében.

Kapható Füssy József könyvkereskedésébe.

#6^
Hirdetéseket 

jutányos árért fölvállal 
a „Marosuj vár“ 

kiadóhivatala.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok juta 
nyos árban 
kaphatok;
Füssy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban gyorsan 
készíttetnek

Soh‘ se vegyünk mást

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az ízletesKaiser-fóle 

mell - karamellát
a „három fenyő“ védjegygye]. 
5800 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 

fill. Egy doboz ára 60 fii.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.

A közelgő vizsgákra 

VIZSGÁI LAPOK 
csinos kiállításban 
kaphatók FÜSSY JÓ­

ZSEF könyvkereske­
désében.

a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:
1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy­

kezelése.] '
9 Társasjátékok otthon, és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában,
11 Jóslás kártyából ős kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tenniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Feot-Balljátők és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
JJ1 Német heíyesirás.
32 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés jár ?
34 Angyolul egy “óra alatt.
35 A gyermekmegóvás.
36 A házasélet egészségtana.
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztős otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.

44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlőkvorsek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Festőművészed világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. A jellem,
60—61. .Smiles Á. kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64—65. U.matatás zenetaulásra.
66— 67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáték összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.
80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztitó
91—92. Hogyan írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67— 98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A költészetről III. A drámai művekről

101 Béleggyütősről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.

103—194. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106...107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 -109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése,.
111 Kamatszámítás. Au egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- és 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából,
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek 

Irta: Váradi J- A,
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jó r.
124 Tréfás rejtvények. Irta Sacher Endre.
125 Vitairázi röviditéso .
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.
128 Az óra szerkezetének és javításának népszerű 

ismertetése.
129 Házi elektrótechnikus.
130—131. Az automobil vezetésének ős jókarban 

tart sának technikája.
132— 1 3. Kormányozható léghajók és repülőgépek 
134 - 36. Az elektromosgépek szerkezete. 
137—138. A gőzkazánok és gőzgépek/
13 3—140 A moly és a poloska irtása.
141—142. Az automobilgép és kocsialkatrőszek 

gyakorlati ismertetése.
143—145. Az élelmi és élvezeti szerek.
146. Edison élete és találmányai.
147. Az acetilén előállítása és használata.
148. A selyemhernyó-tenyésztés.
149. A sziues fetografálás módsperei.
150. A mérgek és ellenszereik.
151. A mezőgazdasági gépek.
152—154. Német levelező-gyorsírás. (Gabelsberg- 

rendszer.)

Egyes szám ára csak 12 fiilre.
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében 
w Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.

Nyomatott Füssy József villagynyerőre berendezett orssajtójándáorT .n

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj




